
 
 
10^3 é a representação para elevado 10³ 

 
 
12P) A posição de um objeto é determinada pela 
equação x = 3 t – 4 t² + t³, em que x esta em 
metros e t em segundos. A) Qual a posição do 
objeto em t = 1, 2, 3 e 4s? b)  Qual o 
deslocamento do objeto entre o tempo t = 0 e t = 
4s? C) Qual a média de velocidade para o 
intervalo entre t = 2s para t = 4s? D) Faça o 
gráfico de x vesus t para 0≤ t ≤ 4s. 
 

 
 

 
 
37E) Suponha que um foguete viaje no espaço 
com uma aceleração de 9,0 m/s², gerando uma 
ilusão de gravidade. A) Quanto tempo levaria 
para ele chegar a um centésimo da velocidade da 
luz? B) quanto ele teria percorrido para alcançar 
essa velocidade? 
 
39E) Um muon ( uma partícula elementar) entra 
em um campo elétrico com a velocidade de 5,00 

x 10^6 m/s, sofrendo uma desaceleração de 1,25 
x 10^14 m/s². a) Qual a distancia para o muon 
parar? B) Faça o gráfico de x versus t e v versus 
t para o muon. 
 
47P) Um trem começa o movimento a partir do 
repouso com aceleração constante. Em um 
determinado tempo ele esta a 30 m/s 160 metros 
depois esta a 50 m/s. Calcule a) a aceleração, b) 
o tempo para percorrer os 160 mencionados, c) o 
tempo requerido para alcançar a velocidade de 
30 m/s, d) a distancia necessária para alcançar 
os 30 m/s, e) Gráfico x versus t e v versus t para 
o trem. 
 
49P) Um carro se movimenta com aceleração 
constante cobrindo a distancia entre dois pontos 
de 60 metros em 6 segundos. A velocidade 
quando passa pelo segundo ponto é de 15 m/s. 
A) Qual a velocidade ao passar pelo primeiro 
ponto? B) Qual a aceleração? C) Saindo do 
repouso qual a distancia necessária para passar 
no primeiro ponto a velocidade mencionada? D) 
Faça o gráfico de x versus t e v versus t para o 
carro. 
 

 
 
61E) A chuva cai na Terra das nuvens a uma 
altura de 1700 metros da superfície terrestre. 
Desprezando a resistência do ar, qual a 
velocidade que as gotas de chuva chegam ao 
chão? É seguro andar ao ar livre durante a 
chuva? 
 
64E)  O Zero Gravity Research Facility do Centro 
de Pesquisa da NASA Lewis possui uma torre de 
queda de 145 metros. Sendo uma torre vertical 
evacuada, podendo testar quedas com esferas 1 
metro de diâmetro. A) Qual o tempo de queda 
livre da esfera? B) Qual a velocidade que ela 



atinge no fundo da torre? C) Quando alcança o 
fundo da torre a esfera sofre uma desaceleração 
de 25g e sua velocidade reduz a zero. Qual a 
distancia que o centro da esfera percorre nessa 
desaceleração? 
 

 
 

 
 

 


